
Ключ к олимпиаде по истории, 7 класс 

Задание № 1. Средневековый рыцарь.  5 баллов. 

 Ответ: 1б, 2в, 3д, 4а, 5г   

Задание № 2. Европейские учёные. 14 баллов. 

1Д  2Ж 3А 4Б 5В 6Г 7Е 

 

Задание № 3. Историческая география. 1 балл. 2 Г 

Задание № 4.  Закончите  предложение. 5 баллов.  

Ответ: Любой ответ, краткий или развернутый засчитывается как правильный. Жирным 

цветом указан правильный ответ. 

1) Батый – внук Чингисхана 

2) Юрий Всеволодович – это великий князь … (1188-1238 гг.) – великий князь 

Владимирский, сын Всеволода Большое Гнездо, погиб на р. Сить  4 марта 1238 г., 

надеялся дать бой Батыю, но князья, с которыми он договорился, не смогли собрать войско, во 

Владимире во время нападения монголов, погибла вся его семья, кроме дочери.    

3) Евпраксия – это Евпракси́я Рязанская (? — 1237 год) — жена Фёдора Юрьевича, князя 

Рязанского. По рассказам летописей, славилась своей красотой. Во время монголо-татарского 

нашествия хан Батый, наслышанный о её красоте, пожелал, чтобы её привели к нему. Князь 

Фёдор отказался привести жену в Орду, за что и был убит по приказу Батыя. Узнав об участи своего 

мужа (по другим данным — после захвата крепости Батыем, чтобы не остаться на поругание), 

Евпраксия вместе с ребёнком наложила на себя руки, бросившись с крыши 

княжеского терема (по другим данным — с колокольни храма св. Николая). Канонизирована 

Православной церковью как святая благоверная княгиня.  

4) Евпатий Коловрат –это защитник Рязани. Евпа́тий Коловра́т (около 1200 — до 11 января 

1238) — рязанский боярин, воевода и русский богатырь, герой рязанского народного сказания XIII 

века, времён нашествия Батыя. 

5) Филипп Нянька – это воевода Москвы. Москвичи оказывали упорное сопротивление в 

течение пяти дней, и лишь 20 января Москва пала. Воевода Филипп Нянька был убит, 

князь Владимир взят в плен, "а люди избиша от старьца и до сущего младенца, а град и 

церкови святыа огневи предаша".  

Задание № 5.  «Верно-неверно» 5 баллов,  

1-верно, 2-неверно, 3-верно, 4-верно, 5-верно  

Задание № 5. Поработайте с источником. 10 баллов. 

Выбрав один правильный ответ из числа предложенных, укажите его номер в таблице 

ответов. 

http://historynotes.ru/vsevolod-yurevich/
https://ru.wikipedia.org/wiki/1237_%D0%B3%D0%BE%D0%B4
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%91%D0%B4%D0%BE%D1%80_%D0%AE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%BD%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE-%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BD%D0%B0%D1%88%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%BD%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE-%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BD%D0%B0%D1%88%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D0%BD_(%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D0%BB)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D1%82%D1%8B%D0%B9
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D1%83%D0%B1%D0%B8%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BC
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D1%8F%D1%80%D0%B8%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%82%D1%8B%D1%80%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/XIII_%D0%B2%D0%B5%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/XIII_%D0%B2%D0%B5%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D1%82%D1%8B%D0%B9
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Задание№ 7. 5 баллов. 

1Б 2А 3Г 4В 5Е 

Задание№8.10 баллов. 

 Ответ. 1Д  2Г  3А 4В  5Б 

Задание № 9. Исторические задачи. 10 баллов, по 5 баллов за правильный  ответ. 

Задание № 9. А.Ответ: Составим и решим уравнение: 

х + х + 0,31 = 6,25 

2х = 5,94 

х=5,94:2 

х = 2,97 

1) 2,97 + 0,31 = 3,28(м) – длина минутной стрелки. 

Ответ: 2,97м, 3,28м. 

Задание № 9. Б. Ответ: примерно 3 кг ржи можно было купить на 1 копейку, т.к. пуд 

равняется примерно 16 кг(16, 38 кг), следовательно 16:5=3, 2 кг 

Задание № 10 баллов.  35 баллов. 

Ответ запишите в таблицу. В первом столбце указаны авторы, во втором столбце 

надо поставить букву, выбрав правильный ответ из задания, 3 балла, в третьем – 

указать произведение, 2 балла. 35 баллов. Будьте внимательны, подбирая ответы во 

втором и третьем столбце, логика поможет вам выбрать правильный ответ и 

заработать баллы!  
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